

### III сессия Верховного Совета СССР



МОСКВА. Большой Кремлевский дворец. Здесь проходят заседания третьей сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Фото В. Егорова (Фотохроника ТАСС).

ДВАДЦАТЬ четвертого ноября в Москве начала свою работу третья сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва.

В 10 часов утра начались раздельные заседания палат Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Заседание Совета Союза проходило в зале заседаний Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском дворце под председательством Председателя Совета Союза депутата А. П. Шитикова. Заседание Совета Национальностей проходило в зале заседаний палат Верховного Совета СССР в Кремле под председательством Председателя Совета Национальностей депутаты Я. С. Насридиновой.

На раздельных заседаниях палат были заслушаны доклады Мандатных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей о проверке полномочий вновь избранных депутатов Верховного Совета СССР.

Была утверждена повестка дня сессии:

1. О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

2. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год.

3. О Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Утвержден также порядок работы сессии.

В 11 часов в зале заседаний Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание палат Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Заседание Совета Союза проходило в зале заседаний Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском дворце под председательством Председателя Совета Союза депутата А. П. Шитикова.

Совместное заседание обеих палат открылся Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР депутат А. П. Шитиков.

Депутаты приступили к рассмотрению первого и второго вопросов повестки дня — о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы и о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год.

По третьему вопросу повестки дня — о Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин.

По четвертому вопросу повестки дня — о Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год выступил министр финансов СССР депутат А. Н. Капитонов.

ДВАДЦАТЬ пятого ноября в Кремле продолжала работу третья сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва.

На раздельных заседаниях палат продолжалось обсуждение докладов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год, о Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год.

В 10 часов утра в зале заседаний палат Верховного Совета СССР под председательством Председателя Совета Союза Шитикова А. П. состоялось второе заседание Совета Союза.

Совет Союза освободил депутата Соломенича М. С. от обязанностей председателя Комиссии законодательных предложений в связи с назначением его Президентом Совета Министров РСФСР и вхождением по должности в состав правительства СССР. Пред-

### В ЭТИ ДНИ В КРЕМЛЕ

В. Ф. Гарбузов.

24 ноября в 4 часа дня в зале заседаний палат Верховного Совета СССР в Кремле под председательством Председателя Совета Национальностей Насридиновой Я. С. состоялось второе заседание Совета Национальностей.

Началось обсуждение докладов по первому, второму и третьему вопросам повестки дня сессии.

С содокладом Планово-бюджетной и отраслевых комиссий Совета Национальностей о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год, о Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год выступил председатель Планово-бюджетной комиссии Совета Национальностей Герасимов К. М.

В прениях выступили депутаты:

Аксенов А. Н. (Глубокий избирательный округ, Белорусская ССР), Холов М. (Пенджикентский избирательный округ, Таджикская ССР), Ибрагимов А. И. (Таузский избирательный округ, Азербайджанская ССР), Шашин В. Д. (Мензелинский избирательный округ, Татарская АССР), Худайбергенов М. (Хивинский избирательный округ, Узбекская ССР), Бронников Ю. П. (Комсомольский избирательный округ, Кумыкская АССР), Иксанов М. Б. (Чуйский избирательный округ, Казахская ССР).

Исполнение Государственного бюджета СССР за 1970 год выступил председатель Планово-бюджетной комиссии Совета Союза Розенко П. А.

В прениях выступили депутаты: Шербицкий В. В. (Киевский — Ленинский избирательный округ, Киевская область), Васильев Н. Ф. (Белгородский избирательный округ, Белгородская область), Сидоров Ю. К. (Московский избирательный округ, г. Ленинград), Шакиров М. З. (Бирский избирательный округ, Башкирская АССР), Промыслов В. Ф. (Волгоградский избирательный округ, г. Москва), Пономарев М. А. (Муромский избирательный округ, Владимирская область), Кортунов А. К. (Бухарский городской избирательный округ, Бухарская область), Умаханов М.-С. И. (Дербентский избирательный округ, Дагестанская АССР), Кулиева З. Т. (Нахичеванский избирательный округ, Азербайджанская ССР), Клычев А.-М. (Небит-Дагский избирательный округ, Туркменская ССР).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 27 ноября 1971 г.

№ 189 (10363)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН 11 МЕСЯЦЕВ КОЛЛЕКТИВЫ:

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ЗАВОД «ПЛАСТМАСС»

В дни работы третьей сессии Верховного Совета СССР с подъемом трудится коллектив Люберецкого завода «Пластмасс». Позавчера, 25 ноября, он досрочно выполнил план одиннадцати месяцев по объему реализации продукции. С начала года завод выработал дополнительно заданию разнообразных изделий для технического оснащения железнодорожного транспорта на сумму более 220 тысяч рублей. Расширился ассортимент изделий, освоено 24 новых вида продукции.

Участники соревнования заботятся о повышении рентабельности производства, экономном расходовании сырья и материалов. Коллектив завода получил с начала года более 70 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

В авангарде соревнования идет коллектив 2-го прессового цеха, где свыше 70 рабочих открыли листок календаря 1972 года. Первой начала трудиться в счет нового года прессовщица М. Осипова, выпускающая продукцию высокого качества. Опережают график производства изделий бригады Е. Астаховой, Р. Акишиной. Эти коллективы раньше других завершили 11-месячный план, выпускают продукцию хорошего и отличного качества.

А. СМИРНОВ.

### КОСИНСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ТРИКОТАЖНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

Раньше срока на декаду выполнил программу одиннадцати месяцев по объему реализации продукции коллектив Косинского производственного трикотажного объединения. До первого декабря трикотажники обязались реализовать сверхплановой продукции на 2 миллиона 300 тысяч рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда возросла на 11 процентов.

В магазины Москвы и Московской области объединение отправит дополнительно 70 тысяч различных изделий женского, мужского и детского трикотажа.

Г. ЯРКИН.

## И ЗИМОЙ ПУДОВЫЕ НАДОИ

Письмо животноводов бригады № 2 совхоза «Красная заря» Ступинского района взволновало дядю Центральной молочнотоварной фермы госплемзавода «Петровское». Конкретными делами отвечают они на призыв ступинцев. На 25 ноября среднесуточный надой по ферме составил 15,5 кг молока.

В соревновании лидируют дядки Александра Григорьева и Гера Иванова Семеняко. По их группе дневной надой сейчас доведен до 18,5 кг молока.

— В ноябре передовые дядки надоят по 580 кг. Это на 250 кг будет больше прошлогоднего уровня, — говорит бригадир С. Мартынова.

Борьба за повышение надоев продолжается.

Г. ТОЛИНА.

## В ДВОЕ БОЛЬШЕ

Отходы известняка используются на Кореневском заводе строительных материалов и конструкций для производства заполнителя, предназначенног для асфальто-бетонных заводов. В настоящее время специалисты механического цеха

совершенствуют установку для размола заполнителя, что позволит вдвое увеличить его выпуск. К новому году установку намечается ввести в строй.

Г. ВЕШНЯКОВ.

# ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 7 (67)

## В ЛЮБЕРЕЦКОМ КНК

На очередном заседании Люберецкого городского комитета народного контроля были обсуждены вопросы:

«О ходе отчетов и выборов групп и постов народного контроля на предприятиях, в учреждениях и организациях района». Комитет принял к сведению и исполнению решение бюро ГК КПСС, принятые по этому вопросу.

«О результатах проверки работы группы и постов НК и администрации предприятий района по выявлению и использованию резервов производства для выпуска товаров народного потребления». Суть этого вопроса изложена в статье В. И. Тюленева, помещенной на этой странице.

## НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

Решением Комитета народного контроля СССР почетным знаком «За активную работу в органах народного контроля СССР» награждены председатели групп народного контроля Томилинской птицефабрики В. М. Петров, Томилинского завода полупроводниковых приборов Г. В. Клюев, Малаховского экспериментального завода П. Е. Черкашин и член городского комитета народного контроля В. Ф. Синяков.

Почетными грамотами Комитета народного контроля СССР и Московского областного комитета НК награждены председатели и члены групп НК Т. Н. Абрамова (совхоз «Белая Дача») А. И. Амосенков (Дзержинский поссовет), С. И. Величенко (пос. Ухтомского), В. А. Горбунов (Томилинская птицефабрика), Г. А. Козлов ( завод им. Ухтомского), Р. Шегай (госсплемзавод «Петровское») и активисты городского комитета НК Н. П. Галанова, Л. Я. Мельник, Г. А. Полузадова, П. П. Слотин, А. И. Шестериков.

Награды вручены на заседании городского комитета НК и отчетно-выборных собраниях групп народного контроля на предприятиях и в организациях.

## Так возникают жалобы

заявлений в самые различные инстанции, скольким людям пришлось заниматься этим делом!

ВСЕ ВОЗМУЩАЮТСЯ, если человек дает слово другому человеку и не держит его. С еще большим возмущением должны мы говорить, когда разбрасываются словами некоторые руководящие работники. Ведь они обещают не от своего имени, а от имени государства, которое поручило им возглавлять тот или иной участок работы.

А ведь такое тоже случается. Вот один пример. В начале мая руководители Дзержинского КПП горячо пожали руку рабочему В. Золотареву, поздравив его с трехкомнатной квартирой. Однако при распределении жилплощади в новом доме Золотарева забыли. Сейчас эти товарищи заявляют, что они вовсе не причем — отказал, мол, заявку профсоюза. Завком, возможно, поступил правильно, но зачем, не имея согласия завкома, было раздавать «векселя»?

Подобные случаи встречаются нередко. Даже публикуются объявления, в которых говорится, что вновь нанятым рабочим через два — три года предоставляется жилплощадь. И эти объявления потом прилагаются к жалобам по поводу невыполненных обещаний

## ЗАДАЧА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Холодильное оборудование завода торгового машиностроения приобрело не только всесоюзную известность, но и находится спрос за рубежом. Не залеживаются на полках магазинов и изделия этого предприятия, выпускаемые «сверх программы» для населения: сковороды, фигурные блюда, различные ложки, и др. Впрочем и эта продукция здесь давно планируется — с тех пор, как три года назад на заводе был открыт цех ширпотреба. В этом году бытовых товаров будет выпущено на 685 тысяч рублей, причем 80 процентов материалов, идущих на их изготовление, это отходы от основного производства. А в будущем году цех должен дать уже на 900 тысяч рублей продукции и освоить выпуск новых изделий — туристских мангалов, туалетных полок, ящиков для овощей, хлебниц. В магазинах сейчас приобрести эти предметы очень трудно.

У косинских трикотажников вся плановая продукция идет на удовлетворение потребностей населения. Но коллектив трикотажного производственного объединения, хорошо понимая всю важность задачи по увеличению товаров массового потребления, одновременно с борьбой за увеличение выпуска основной продукции — кофт, джемперов, жакетов — также наладил производство внеплановой продукции из отходов. Продукция эта — варежки, носки и другие мелкие предметы одежды из трикотажа — имеет неограниченный спрос в магазинах.

Успешно выполняют свои обязательства по производству товаров ширпотреба заводы алмазных инструментов, им. Ухтомского, фирма «Труд», Томилинская птицефабрика, нашедшая разум-

ное примечание птичemu перу, и другие.

Но, как показала проверка, а затем и обсуждение вопроса на заседании городского комитета народного контроля, до полного решения задач, которые поставили ЦК КПСС и Совет Министров СССР в Постановлении «О мерах по обеспечению дальнейшего развития производства товаров массового спроса», нашему району еще далеко.

Из 55 предприятий района изготавлением товаров народного потребления занимаются только 19, а из отходов от основного производства и того меньше — 11. А между тем выпускать такие товары имеют возможность буквально все наши заводы. Взять завод «Пластмасс», сколько бытовых предметов может он делать из пластмассы, между тем это предприятие пытается лишь выполнить мизерное задание по производству товаров ширпотреба в сумме 500 рублей. А если пластмассовцы вступили бы в кооперацию с другими предприятиями, то они смогли бы давать населению и более сложные вещи. Этим они занимаются, но очень робко.

Хорошее инструментальное хозяйство на заводе «Монтажавтоматика», но и он пока что стоит в стороне от важного дела. Здесь, правда, намечают освоить выпуск металлических гаражей. Но почему только гаражи? Делать их из отходов не так-то просто.

Холодок в отношении ширпотреба наблюдается и на Люберецком электромеханическом заводе. А он мог бы делать хлебницы, многие другие предметы быта. Материалы есть, оборудование тоже, не хватает одного — желания. А разве не мог бы коллектив Малаховского опытного завода, делающий чертежное оборудование для конструкторских бюро, освоить к примеру, выпуск небольших чертежных досок для школьников? В магазинах их не найти. Но здесь говорят, что им, видите ли, кто-то запрещает заниматься этим.

Отходы завода мостостроительного оборудования — металлоконструкции сечения. Но не всегда найдешь в хозяйственных магази-

нах воротную петлю, скобу и т. д. А из таких отходов как раз и можно делать эти товары.

Часто спрашивают: какие товары и в каком количестве изготавливать, куда их поставлять? Ответ должны дать спрос населения, торгующие организации. Представитель нашего промторга назвал на заседании комитета десятки изделий, которые торг взял бы сейчас в большом количестве. Здесь и хлебницы, и подставки для сушки посуды, и сковороды, и посуда с эмалиевым покрытием, и металлические крышки для банок — и все в неограниченном количестве. Надо устанавливать прямые договорные связи с торговыми организациями.

Большую помощь коллективам в изыскании резервов производства для выпуска товаров массового потребления должны оказать народные контролеры. В период смотря по изысканию резервов для выпуска товаров ширпотреба в ряде групп были созданы смотровые комиссии, проведены рейды, проверки на участках, занятых изготовлением изделий ширпотреба. Так, группа НК завода алмазных инструментов (председатель т. Волкогонов) еще до смотря предложила полнее использовать материалы при изготовлении пилок, что дало условную годовую экономию в сумме 11 тыс. рублей. Группа НК деревообрабатывающего комбината № 13 (председатель т. Бельдеева) после проверки предложила за счет лучшего использования материалов увеличить выпуск товаров народного потребления с 47 тыс. рублей в первом полугодии до 93 тыс. рублей во втором. Группа НК Косинского трикотажного объединения (председатель т. Тимакина) в период смотря взяла под контроль мероприятие по увеличению выпуска изделий ширпотреба.

Дозорные народа всех предприятий обязаны взять под постоянный контроль выпуск товаров народного потребления, помочь в изыскании резервов для увеличения их производства.

В. ТЮЛЕНЕВ,  
председатель Люберецкого городского КНК.



НА СНИМКЕ: группа народных контролеров Люберецкого автотехнического завода. Справа налево: председатель группы НК Р. И. Винниций, А. Н. Сыров, И. Н. Сысоев и А. А. Толкачев ведут проверку в цехе.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

## ДОЗОРНЫЕ НАРОДА ОТЧИТЫВАЮТСЯ

## ОПРЕДЕЛЕНЫ ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ

Работники совхоза им. Московского собрались на днях в своем Доме культуры, чтобы обсудить, как работает группа народного контроля и избрать ее новый состав. С отчетным докладом выступил председатель группы М. Конопелько.

Совхоз перевыполняет государственный план по всем показателям. Свой вклад в это дело вносят народные контролеры. Они ведут контроль непосредственно в своих коллективах, помогают партийным и профсоюзным организациям, а также администрации добиваться успешного выполнения государственных планов и задачий, лучше использовать имеющиеся резервы. Благодаря их помощи в совхозе значительно улучшилась трудовая дисциплина, соблюдение социалистической законности.

Почти исключены случаи хищения государственной собственности.

Но в работе головной группы были и серьезные недостатки. Тов. Конопелько заслушивался на заседании парткома, критиковался в многотиражной газете, но должных выводов не сделал. Вот почему выступившие в прениях редактор газеты «Советское хозяйство» А. В. Козлов, механик первого отделения П. М. Белов, зам. директора совхоза В. И. Тихонов, слесарь машинно-тракторной мастерской А. С. Ледункин, председатель Люберецкого городского комитета народного контроля В. И. Тюленев и секретарь парткома совхоза П. Д. Затюпа говорили о серьезных улучшениях группы НК, о том, на что должна она обратить особое внимание.

Избран новый состав головной группы. Председателем ее стал начальник стройгруппы А. Шестериков.

К. АЛЕКСЕЕВ.

## ПОВЫШАЮТ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Коллектив Томилинского завода полупроводниковых приборов досрочно выполнил 11-месячный план по объему реализации продукции. Используя преимущества экономической реформы, томилинцы добились повышения эффективности производства. Только за 10 месяцев с начала года получены десятки тысяч рублей сверхплановой прибыли. 350 тружеников предприятия открыли листок календаря нового 1972 года. Это передовики производства фрезеровщик тов. Жданов, сварщица тов. Лобакова и другие.

А. ЛОСЕВ.

## НОВЫЙ МАГАЗИН В КРАСКОВЕ

В минувшую среду принял первых покупателей новый продовольственный магазин в Краскове по Заводской улице, оборудованный в 9-этажном доме-новостройке.

Красковское построило организовало здесь самообслуживание. В магазине современное холодильное и другое торговое оборудование. Тут размещены отделы: гастрономический, бакалейный, хлебобулочный и кондитерских изделий, винный.

За первые два часа работы новый комсомольско-молодежный магазин продал красковцам колбасных, рыбных изделий, консервированных томатов и других продовольственных товаров более чем на 2 тысячи рублей.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

## НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Коллектив завода «Монтаж автоматика» тепло проводил на заслуженный отдых главного бухгалтера завода Зоя Георгиевну Шишкову.

Коммунист З. Г. Шишкова пользуется заслуженным уважением товарищества. Вся ее жизнь неразрывно связана с жизнью завода. Ровно 32 года тому назад она пришла работать бухгалтером в мастерские по ремонту экскаваторов. Род и мужал завод, вместе с ним просла и З. Г. Шишкова.

С 1942 года она работает в должности главного бухгалтера. Много труда, энергии, сил отдала Зоя Георгиевна тому, чтобы наш завод стал одним из передовых в районе. Ей по заслугам было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. За самоотверженную добросовестную работу Шишковой вручены правительственные награды.

Как и 32 года назад, Зоя Георгиевна полна сил и энергии. Коллектив завода от всей души поздравил ее с юбилеем, пожелал ей доброго здоровья, долголетия и горячо поблагодарил за беззаветный труд.

Е. ЮРЧЕНКО,  
секретарь партбюро.



НА СНИМКЕ: одна из лучших работниц цеха сборки холодильных прилавков Люберецкого завода торгового машиностроения контролер ОТК комсо-

молка ЛАРИСА ПЕЧЕНЕЖСКАЯ проверяет на стенде показатели работы прилавка.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

КОЛЛЕГИЯ об-  
ластного управ-  
ления сельско-  
го хозяйства и

## ТРАКТОРА ВЫХОДЯТ ИЗ РЕМОНТА

В хозяйствах района развертывается соревнование за отличную подготовку сельскохозяйственной техники к весне второго года девятой пятилетки. Организовано наложен ремонт техники в совхозах и качественную подготовку техники. Установлены сроки завершения ремонта. Ремонт тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин, например, предусматривается закончить к 1 марта.

Для поощрения передовиков соревнований установлены премии. В них, например, включены автомобили «Москвич-434» и средства на оборудование клубов, красных уголков и премирование механизаторов и рабочих, занятых на ремонте техники. Помимо этого установлено пять вторых и пять третьих денежных премий на приобретение культурного инвентаря и премирование механизаторов и рабочих механических мастерских.

### КОНКУРС МОЛОДЫХ СЛЕСАРЕЙ

На проходившем недавно на Люберецком заводе торгового машиностроения конкурсе трудового мастерства молодых слесарей-инструментальщиков приняли участие лучшие представители этой профессии с различных предприятий «Главторгмаша».

Задание было нелегким: за 7,5 часа изготовить пунсон и матрицу сложной конфигура-

ции. Кроме того, нужно было ответить комиссии на вопросы по теории слесарного дела. Представитель нашего коллектива Валентин Кондратьев не многим более пяти часов затратил на изготовление матрицы и пунсона, причем выполнил все операции точно и хорошо. Он проявил также хорошую теоретическую подготовку.

— С этим заданием коллектив мастерской справится с честью, — говорит старший инженер по сельхозмашинам П. И. Хлоповских. — Первыми вывели стальные машины на линейку готовности механизаторы А. Волков и С. Щукин.

Ремонтные работы выполнены с высокой оценкой качества.

Петр Иванович с уважением называет имена передовиков соревнования. Добрая слава идет о токарях Н. И. Прилепе и Г. И. Сахарове, слесаре А. Г. Сорокине. Они изготавливают и реставрируют сложные детали. В мастерской должно внимание обращаться на качество ремонта. Каждая деталь простая и сложная, каждый узел находится под строгим контролем приличных специалистов хозяйства.

— Механизаторы и ремонтники совхоза им. Массовата ставят своей задачей закончить ремонт тракторов, посевных и почвообрабатывающих машин до 1 марта 1972 года, — заявил П. И. Хлоповских. Девиз участников соревнования — провести ремонт всей техники с высокой оценкой качества.

А. ЯКОВЛЕВ.

## Победил В. Кондратьев

Валентину Михайловичу комиссия единодушно присудила первое место. Лучший молодой слесарь-инструментальщик предприятия главка примет участие в конкурсе, объявленном Министерством, который будет проведен в январе будущего года.

А. НОВИКОВ,  
ст. инженер по техническому обучению кадров.

ГРИПП — острое за-  
разное заболевание.  
Он способен поражать  
большие группы людей.

В 1918 году половина населения земного шара болела гриппом, тогда погибли миллионы человек. В 1957 году эпидемияхватила тоже весь земной шар, но смертность была невысокой и самая низкая — в Советском Союзе, благодаря своевременно проводимым лечебно-профилактическим мероприятиям.

В этом году нам снова угрожает грипп. Волна его уже охватила ряд соседних европейских стран. Он может появиться и у нас.

Возбудителем гриппа является вирус — мельчайший микроб, который можно видеть только в электронном микроскопе. Среди трех известных наук вирусов гриппа наиболее опасен вирус А. Он чаще вызывает эпидемии.

К гриппу фактически воспримчивы все. Особенно тяжело болеют ослабленные дети и лица пожилого возраста. Источником распространения гриппа служит больной человек, при тесном контакте с ним происходит заражение.

Если вы почувствовали недомогание, обратитесь к врачу. Не занимайтесь самолечением. Многие больные люди продолжают ходить на работу, бравируя своей стойкостью. Не делайте этого. Вы заражаете окружающих.

При кашле и чихании больной заражает окружающий его воздух, посуду и другие предметы. Заболевание проявляется у разных людей различно. Иногда оно протекает сравнительно легко, человек чувствует общее недомогание, небольшую головную боль, температура повышается до 37,5 градусов или несколько выше, появляется сухой кашель, чихание. Через 2–5 дней все проходит или еще долгое время держится общая слабость.

Чаще же болезнь начинается остро и протекает с первых же часов тяжело, с высокой, до 40 градусов, температурой. У детей нередко бывает рвота.

Грипп, помимо тяжелого течения, может давать осложнения — бронхит, воспаление легких или даже поражение нервной системы.

Неблагоприятный исход при заболевании гриппом чаще всего наступает, когда несвоевременно обра-

щается к врачу. Современная медицина уже не беспомощна в борьбе с гриппом. Лечебные учреждения обеспечивают всем необходимым для лечения больного. Основным методом предупреждения гриппа является вакцинация противогриппозной вакциной, она вводится в распыленном состоянии в верхние дыхательные пути.

У нас, в Люберецком районе, сейчас противогриппозная вакцинация проводится на промышленных предприятиях, в школах, ФЗО, техникумах и других учреждениях. Профилактика хорошо действует и оксалиновая мазь. Она есть сейчас в центральной аптеке.

Большое значение в профилактике гриппа имеют общесанитарные мероприятия. На промышленных предприятиях и в местах скопления людей должна быть хорошая вентиляция, нельзя допускать в помещения сквозняков и переохлаждения. Все эти вредные факторы снижают сопротивляемость организма и прокладывают пути для заражения гриппом.

Влажная уборка, постоянный свежий воздух — залог здоровья. Источником заражения гриппом

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### В ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ

Имя Героя Советского Союза летчика Н. И. Власова, павшего смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны, носят школа № 5 и пионерская дружина Томилинской школы № 17. В минувшую среду в этих школах состоялись торжества в честь 55-летия со дня рождения героя. В них приняли участие представители промышленных предприятий, партийных и советских организаций.

### ПОДПИСКА ЗАВЕРШЕНА

Коллектив шестого отделения совхоза им. Массовата успешно завершил подписку на газеты и журналы на 1972 год. Особой популярностью пользуются здесь газеты «Правда», «Труд», «Сельская жизнь», «Ленинское знамя», «Люберецкая правда». За последние три года сумма, поступающая с отделения от подписки, возросла вдвое и составила 1100 руб. В этом большая заслуга совхозных коммунистов, распространителей печати Е. Павлюченкова, В. Максимцева и В. Минаева.

### ОПЫТОМ ПОДЕЛИЛСЯ СВАРЩИК

Интересно проходят занятия в школе коммунистического труда в цехе № 39 завода им. Ухтомского, в которой занимаются 15 человек. В этом учебном году здесь знакомились с внешней и внутренней политикой Советского государства.

А на последнем занятии перед слушателями школы выступил кадровый рабочий сварщик П. Ермаков. Он поделился опытом своей работы.

### ДЛЯ СПАСЕНИЯ ЖИЗНИ ТОВАРИЩА

Жизнь жестянщика опытного завода ВНИИ крахмалпродуктов, находящегося на лечении в Красковской больнице, была в опасности. Срочно требовалось большое количество крови для переливания. И восьмнадцать работников института и завода предложили свою кровь. Это позволило врачам успешно провести операцию и спасти жизнь больного.

Среди восьмнадцати доно-ров — слесари В. Гречениченко и В. Зимин, инженеры ОКБ института Л. Котова и Д. Хейфец, которые уже не первый раз совершают такой благородный поступок.

ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА

может служить и посуда в столовых и буфетах. Ее необходимо хлорировать, а потом окачивать кипятком.

Закаливание организма — физическая зарядка, утренняя гимнастика с душем или обтирание тела мокрым полотенцем, прогулки на свежем воздухе, лыжи, коньки — все это способствует сопротивляемости организма при встречах с гриппозной инфекцией.

И еще один совет. При уходе за больным рекомендуется носить маску из двух слоев марли.

Все перечисленное выше будет способствовать в значительной мере предохранению от заражения гриппом.

К. МОРОЗОВА,  
заслуженный врач Каракалпакской ССР,  
главный инфекционист района.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

27 ноября 1971 г.  
№ 189 (10363) 3 стр.

